



西安中学报

张维庚

热烈庆祝我校建校108周年

据乙巳年十一月第二期《三秦官报》“藩司樊批西安府尹守稟中学堂工竣开学移交新理由。”可查：“中学堂自今年二月开工兴修”“计大小房屋共四百间”“学生已选定九十六名，原额百名，舍畜百间……已于本月十三日开学。”由此可确定西安府中学堂建校时间应为清光绪三十一年十一月十三日，即1905年12月9日。

西安府中学堂是我校前身，据此，我校今年108岁了！

编委：张克强 薛锋 魏省瑜 总编：魏省瑜 主编：张莉 校对：商羽 主办：信息中心
2013年12月26日 第12期 本期16版（总第80期） 编辑部电话：029-86537043 邮箱：xizhongxb@126.com

省教育厅领导来我校对领导班子成员进行年度考核

12月20日下午，省教育厅基教二处和人事处领导来我校对学校领导班子成员进行年度考核。

考核主要以领导班子进行述职报告和听取意见两种方式进行。学校组织全校高级教师和中层领导、支部书记以上人员在四楼会议室集中听取学校领导进行述职。述职报告大会由教育厅人事处调研员唐健主持，教育厅基教二处处长张荣祖做了

动员讲话，我校张克强校长代表领导班子对学校一年来的工作进行了述职，李文耀副校长、薛锋副校长、雷琪平副校长依次进行了个人工作述职。参加大会的全体人员对学校领导班子成员进行了打分投票。

会后，省教育厅基教二处和人事处领导分别与各处室主任进行谈话，进一步了解学校及学校领导成员各方面的工作。考核结果将于明年年初公布。（办公室 周成）



榜上有名

★全省教育系统信息工作评选揭晓，我校受好评，薛锋副校长被评为先进工作者、办公室周成老师被评为优秀信息员。

★西安市教育局组织开展2013年素质教育创新人物评选活动，我校焦宇老师获2013年度素质教育创新奖。

★全省中小学课堂教学改革现场会上，我校获“陕西省中小学课堂教学改革先进单位”称号，姬吉霞老师获“陕西省中小学课堂教学改革先进个人”称号。

★高2014届学生郑雪麟、王长庚、秦佳欣、郝奇、任士禾等六名同学荣获2013年全国化学竞赛陕西赛区一等奖，另有六名同学获二等奖，十三名同学获三等奖。郑雪麟和王长庚两位同学参加第27届中国化学奥林匹克（决赛）暨冬令营获奖，王长庚同学获全国二等奖（银牌），郑雪麟同学获全国三等奖（铜牌）。

★陕西省第三届中小学生学习安全知识网络竞赛活动揭晓，我校荣获“学校组织奖”，高一（5）班荣获“班级组织奖”，同时有17名学生获二三等奖，两名学生的家长获“家长参与奖”。

★全省中小学生的后勤管理工作评审活动中，我校被评为全省中小学校后勤管理工作先进单位，后勤保卫处张吉盛同志被评为全省中小学校后勤管理优秀工作者。

★12月20日上午，陕西省科研兴校明星校长表彰大会在西安举行，我校张克强校长被省教育厅评选为科研兴校明星校长。

级部动态

★1高2015届班主任德育论坛——守望论坛在西一楼会议室三次开讲。雷琪平副校长、年级部领导以及28名班主任参加了会议，十多位班主任分别在会上发言，分享经验，交流困惑，收到良好的效果。

★11月29日，2016届28班与29班在图书馆阶梯教室联合举办“英语单词拼写大赛”，共有40位选手参与比赛，最终28班王可心、成倚山和29班陈可心、王新博同学获得单词拼写大赛达人奖。

★为帮助青年教师快速成长，促进青年教师探索提高课堂教学质量的方法和途径，从第14周到第15周，高2015届年级部举办了青年教师汇报课展示活动。

★为了进一步提高跑操质量，使学生在跑操中能更好的锻炼，高2015届于12周到15周开展了为期四周的冬季跑操评比活动。6班、5班、7班、27班获一等奖。

★为了践行“讲文明，懂礼仪，守规范，树公德，促和谐”的文明礼仪教育活动，2013年12月6日下午，高2016届各班召开“爱我西中，争做西中文明学子”主题演讲比赛。

★为进一步提升教师的专业素养，活跃年级的教研氛围，提高年级的教学质量，推动高效课堂的开展，高2016届年级部组织开展了教师“互听、互评”活动。

★为了进一步促进艺体特长生的学习积极性，充分发挥艺体特长生的专业优势，加强艺体特长生遵规守纪的意识，高2016届年级部召开艺体特长生座谈会。

★为了将学习先进和学习楷模思想落到实处，用先进的力量提高党员思想觉悟，促进工作，高2016届支部为全体党员印发《2013年第四届全国道德模范先进事迹材料》并组织大家学习。

★12月10日下午，高2016届语文组在图书馆一楼组织了汉字听写大赛第二次选拔赛。8班、19班、3班、28班、1班、4班、6班、15班等八个班级进入决赛，29名同学成“汉字达人”。

★12月19日下午，在庄严的国歌声中，高2015届年级部举行全体新团员宣誓仪式。

★为加强常规教学管理，提高课堂教学的实效性，促使教师教案的书写更加规范化，高2015届年级部于第16周开展了优秀教案展示活动。（来自西中网消息）

本版责编：张莉

我校举办2013年科技节

近日，我校2013年科技节隆重举行，为全校师生营造了浓郁的科技氛围。本年度科技节的主题为“用科学思想点亮人生道路”，以宣传科学思想、展示学科科技知识为主，开展有“科学基础报告会”、“前沿科技介绍”、“学生手工制品展览”、“科技小竞赛”、“科技征文比赛”、“尖端科技参观”、“学科科技知识展示”

等项目。科技节的举办不仅丰富了我校学生的课余生活，也使学生们开阔了知识视野，受到了一次丰富的科学思想的熏陶和洗礼。

我校科技节一年举办一次，旨

在弘扬科学精神，引导和激励学生树立爱科学、学科学、用科学的理念，用科学思想指导和引领广大学生面对现代化的生活，激发同学们的创新意识，为建设创新型国家而

积极努力地掌握现代科学知识，为一生的事业发展和人生幸福奠基。

本届科技节在我国探月器成功登月的背景下举办，更具深远意义，对激励广大学生进一步树立热爱科学，钻研科学，学好科学知识，为祖国服务的思想起到积极的教育作用。（教学处供稿）

我校成立新一届教工团支部并召开第一次全体会议

12月3日下午，我校教工团支部成立大会及第一次全体会议在教学南楼三楼会议室隆重召开，会议由校团委黎建军副书记主持，校党委青年委员石峰虎主任及全体教工团员参加了会议。

青年教工是学校发展的重要力量，在我校青年教工人数多、层次高、任务重的背景下，凝聚青年教工、服务青年教工、激发年轻人的创造力和青春活力就显得尤为重要。成立新一届青年教工团支部，就是团结带领全体团员青年肩负起为实现中国梦而奋斗的时代主题，同时，在紧张的教学工作之余，能够有一个平台相互熟悉，展示才艺，切磋见解，从而实现思维的创获与心情的愉悦，更好地工作与生活。经民主推荐，校团委考核，袁媛同志当选为教工团支部书记，王玉威同志当选为教工团支部组织委员，肖晓锋同志当选为教工团支部宣传委员，学校新一届教工团支部

正式成立。

随后，三位支委袁媛、王玉威、肖晓锋老师分别做了工作规划。由袁媛老师所策划的“教师达人秀”和“开讲啦”两个项目引起了大家的广泛关注，后期教工团支部将完善策划方案、积极动员、精心组织，相信在所有老师的支持下一定会取得成功。

最后，校党委委员石峰虎主任为全体青年教工做了精彩纷呈的讲话。石主任谈到了自己刚入校时青年教工团支部带给他的美好记忆，他号召青年教工要传承优良传统，继往开来，创新发展，在活动中实现我参与、我成长、我快乐的目的。同时，他还向青年教工提出了三点期望：一是要胸怀宽广，情系教育，爱岗敬业；二是要钻研业务，教书育人，为人师表；三是要积极向上，友善团结，规划发展，过一种精彩的教育生活。（肖晓锋供稿）

党委召开扩大会议集中学习党的十八大精神

2013年12月19日下午，学校党委召开扩大会议，集中学习党的十八大精神。会议由张克强校长主持，各党委委员、支部书记、纪委委员、学生处和信息中心主任及爱知中学党支部书记、离退休支部书记参加了会议。

会上，党委委员、副校长李文耀宣读了省教育厅机关党委下发的《关于认真学习贯彻党的十八大精神的决定》，重点对推进文化体制机制创新和推进社会事业改革创新内容进行了重点学习，强调了关于“深化教育领域综合改革”的决定。纪委委员梁雅君宣读了省纪委下发的《关于加强岗位廉政教育工作的意见》。爱知中学党支部书记赵文宏介绍了爱知中学在支部建设方面的一些好的做法和经验。

最后，张校长做总结讲话。他对本学期的党委有关工作进行了详细的安排部署，要求大家抓好落实，注重工作实效。他尤其强调要加强学习，各支部要组织党员认真学习十八大精神，认真研读习近平总书记的讲话，原原本本学习十八大三中全会公告和《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》全文，要使全校党员都把全会精神吃透悟准，了然于胸，掌握其精髓要义，各支部要制定落实方案。同时，要求各支部要按照省委宣传部推荐的全省党员干部基本学习书目带头认真学习，也要选择其中的书目，带领各支部全体党员学习。通过深入读书学习，不断提高教书育人的能力和党员的自身素质，在各项工作中起到模范带头作用，更好的推动学校的发展。（办公室 周成）

北大名师孙东东教授来我校作报告

12月12日，北京大学司法鉴定室主任、法学院教授孙东东在北京大学陕西招生组组长、北京大学光华管理学院副院长张佳利陪同下，在我校艺术中心报告厅作了《人生规划与专业选择》的主题报告。

孙东东教授紧紧围绕“如何发展人，如何培养人”的命题，用先进的教育理念，详实的案例，渊博的知识，高屋建瓴分析了主要学科的思维方式、学科特色和学习方法，从国家需要、社会发展的角度点评了目前盲目选择所谓热门专业的误区。报告会上，孙教授回答了学生的踊跃提问，不断称赞我校学生有思想、有能力、有水平。

孙东东教授系全国著名教授、北大名师，主要从事精神病学方面的司法鉴定。主要出版了《卫生法学——高等医学院校卫生事业管理专业辅导教材》、《医疗事故鉴定的理论与实务》、《追求阳光心态：北大心理健康讲学实录》、《决胜高考——权威专家给考生支招》、《卫生法学》。中央电视台兼职节目主持人，中央电视台第一、二、三、四届全国大专辩论会“首席评委”，第四、六届国际大专辩论会“评委”、“点评嘉宾”，全国知名高考志愿填报指导专家。

报告会由雷琪平副校长主持，700余名师生参加。（招生办 胡杰）

西安中学大学区政治学科成功举办联合教研活动

11月28日，西安中学大学区政治学科联合教研活动在西安市第66中学举行，来自西安中学、西航一中、六十六中三所学校的12名政治教师参加了活动。（教研室供稿）

我校举办环境教育报告会

11月29日下午，学校邀请陕西省辐射环境监督管理站副站长、辐射专家曾志刚教授为同学们做了《客观认识辐射》的主题报告，旨在帮助同学们正确了解辐射环境以及学会如何保护自己远离辐射伤害，提高环境保护意识。（学生处 王祁涛）

学校举行国旗班表彰大会

12月6日，校团委召开“五星红旗，我为你骄傲”暨国旗班表彰大会，对表现优秀的成员进行了颁奖。国旗班将爱国主义教育有形化、具体化，是我校弘扬爱国主义精神的一面旗帜。此次表彰大会的召开，既是为了感谢高二、高三国旗班的同学们所付出的一切，也是为了激励高一国旗班的同学能够勇接重任，努力传承国旗班一贯的优秀作风及良好传统。（信息中心 袁媛）

同济大学博导来校作“成长·成才”报告
受我校招生办邀请，同济大学马列学院

副院长、博士生导师李占才教授近日来校为高一优秀生作了《天生我才我善用》的主题报告，李教授生动的语言、丰厚的学养、经典的案例，为青少年的成长、成才道路传递了正能量，指引了奋斗方向，受到学生欢迎。

李占才教授曾当选全国最受欢迎十佳教授，上海最受欢迎十大教授，享受国务院政府特殊津贴。（招生办供稿）

我校召开2013年西藏学生工作班主任会议

12月12日，由信息中心组织召开了我校2013年西藏学生工作班主任会议，信息中心魏省瑜主任、主管西藏工作的老师和19位班主任参加了会议。魏省瑜主任主持会议并讲话，传达了学校领导对各位班主任的亲切问候，从四个方面对班主任工作进行了强调：主管西藏工作的老师介绍了我校西藏学生工作概况以及西藏学生的一些心理和表现特征、在校学生的状况、存在问题等。班主任们交流了他们带班的一些体会和经验。（信息中心 张莉）

学校召开红十字会会员预防培训会

为了及时应对水痘高发季节可能出现的聚集性疫情，我校各班设立了一名红十字会会员，并于12月19日召开了疾病预防培训会。医务室张少莉大夫给同学们进行了相关知识的培训，让各班红十字会会员明确了自己的任务与职责。（学生处 王祁涛）